

DIARIO DE CÓRDOBA

APARTADO N.º 30
TELÉFONO 184

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Director propietario: D. Manuel García Lovera

FRANQUEO
CONCERTADO

AÑO LXVII

N.º 20.541

Suscripción en Córdoba. Trimestre, 5 Plas
Idem resto de España. 6
Idem en el extranjero. 10
Pago adelantado. | Número suelto, 10 céntimos.

LUNES 30 DE OCTUBRE DE 1916

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar en la cuarta plana un anuncio al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo, abonando previamente el impuesto del Timbre, a razón de diez céntimos por cada inserción.

Julio Romero de Torres en Buenos Aires

El gran diario *La Nación*, de Buenos Aires, dedica los siguientes halagados juicios al gran pintor de Córdoba Julio Romero de Torres: Cuando alguien, por obligación o por gusto, concurre habitual y sistemáticamente a cuanta exposición de arte se lleva a cabo en una gran metrópoli—en la nuestra o en cualquiera otra—difícil es que no se apodere de él, más tarde o más temprano, un hastío, un desgano, un desaliento que aniquila a medida que los años pasan y se va perdiendo toda esperanza de recibir una sensación nueva.

A dos factores, uno de orden psicológico y otro de orden sociológico, se debe este sentimiento, que tanto ataja de la fácil y feliz emotividad con que los niños y los sencillos se extasían ante las producciones artísticas más rudas. El primero es una especie de embotamiento que nuestros nervios sufren a medida que se acostumbran a recibir frecuentemente sensaciones estéticas. El segundo es la casi inevitable consecuencia de la influencia que unos hombres ejercen sobre otros; la cual, ayudada en cada uno de nosotros por el instinto de imitación, redondeando las aristas de cada uno, nos va poco a poco modelando física y mentalmente a imagen y semejanza de un tipo común, en permanente «devenir», y hace cada una más difícil, en razón directa de la cultura del ambiente, la vibración fuerte de una nota personal.

Es un fenómeno constante, que nada tiene que ver con el esplendor o la decadencia artística de una época o de una escuela. Produce inevitablemente tan pronto como una sociedad ha vencido las primeras etapas de sus esfuerzos en el camino del arte, y tanto puede ser causa de progreso como de precipitación de un declinar que ya se anuncia.

Cooperando un factor con otro: lo sócromo de la producción, la igualdad de inspiración en el creador, con la menor facilidad del espectador para emocionarse, a medida que se habituó a un espectáculo que cada vez más le resulta siempre el mismo, el hecho que dejamos apuntado surge inevitablemente. Para contrarrestarlo viene después el ansia de los artistas por crear algo nuevo y mostrarse originales, consiguiéndolo cuando ciertas condiciones, que no hemos de estudiar, les son propias, y cayendo en la extravagancia en caso contrario.

Ahora, como íbamos diciendo, no hallándonos, mundialmente hablando, en la infancia de una escuela que, como la griega, la bizantina o las primitivas de Flandes e Italia, tenga características propias, trabajando inevitablemente sobre restos del pasado, mientras no venga ese gran cataclismo social, evocado por Marinetti, que, barriéndolos a todos, nos obligue a empezar de nuevo, como empezó la Europa medioeval después de las invasiones bárbaras, el hastío es general en los espíritus más refinados, más cultos, que constituyen el verdadero público de las grandes capitales.

Reos espíritus ambulantes de exposición en exposición, paseando su indiferencia por todas y despreciando de hallar algo que pueda hacer vibrar su alma, cada día más colmada de espectáculos bellos, y por lo mismo—¡extraña paradoja!—más sedienta de belleza. Pero, por eso mismo, cuando un hallazgo se produce; cuando en medio de los cientos, de los miles de cuadros cuyo valor relativo se aplaude con las puntas de los dedos (como en una distribución de premios o fin de curso) aparece algo que no es variación sobre temas que se dirían escolares, o, siéndolo, se levantan hasta las cumbres de la inspiración original que creó la escuela cuya tela se sigue, entonces, ¡qué sensación de alivio! Los espíritus quedan confortados por muchos años, fortalecida su confianza para seguir esperando y continuando buscando aún por largo tiempo; hasta la muerte quizá.

La actual exposición de artistas españoles que se encuentra abierta en la casa Witcomb, contiene una de esas notas raras, y sólo por ella debían concurrir allí las gentes en peregrinación, como si nos dijese que en tal parte se exhibía un muerto resucitado o un ser de otro planeta. No nos referimos, apresurémonos a decirlo, a los dos cuadros de Anglada que allí se exponen, y que, por su cuño novedoso, por sus arranques contra toda tradición, pudieran hacer sospechar a alguno que iba derecha a ellos nuestra alusión.

Anglada es uno de esos artistas que, para combatir el hastío del público, se lanza en esas extravagancias de que antes habléramos. Quiere fundar una escuela y busca en pintura efectos de joyería, de esmalte, de luz artificial, y quien sabe cuántas otras cosas.

Pero no parece haber llegado aún la hora que permita el advenimiento del maestro que ha de dar a todas las escuelas del pasado, de cuyos restos hacemos nuestras escuelas de hoy, no una sensación, sino una compañera y una émula. Y a fe que no son los esqueletos de Anglada en sala blanca, ni sus monigotes en sala verde y roja—que en lo de Witcomb se exhiben—los que pueden constituir los prodromos, siquiera, de esa escuela del porvenir.

El cuadro a que nos referimos no tiene nada de moderno: remóntase hasta los primitivos; no sabemos si a flamencos o a italianos, no sabemos si a Van Eyck o a Fra Angelico; porque, en verdad, inspirándose en todos, no imita a ninguno; y, remontrándose hasta ellos, no es, sin embargo, antiguo del mismo modo que no es moderno, porque, como toda obra de gran arte, es inactual, está fuera del tiempo y es indiferente al lugar.

Como hay en él un desnudo femenino, un casiismo y purismo desnudo, se ha pensado que convenía exhibirlo aparte, en un lugar que no estuviese al alcance directo de todo ese público

mundano que diariamente mira, en otras exposiciones, ciertos desnudos mitigados, u otros cuadros que no contienen desnudos, pero que trascienden lujuria y prociadidad en todas sus líneas.

Por eso es muy posible que el cuadro «Las dos sordas», de Julio Romero de Torres, que ahora se exhibe en Buenos Aires después de haber sido expuesto en Madrid y Munich, haya pasado inadvertido aun a aquellos que han concurrido en estos días al salón Witcomb. Y, sin embargo, pocas veces puede proporcionarse a este público mejor oportunidad de ver algo más espiritual, más sólida y esencialmente cristiano si no ve esa obra en la cual Romero de Torres, pintando con inspiración de hoy, frente a las escenas y a los tipos de hoy, se remontó y puso al lado de los primitivos, no como imitador, sino como igual, pues, según ya lo indicamos, su inspiración es la misma inspiración que en los siglos XIV y XV dió vida a tales escuelas.

No detallaremos este cuadro. El que lo vea se dará cuenta de la conciencia técnica con que está hecho. Notará que si las pequeñas escenas que aparecen al fondo están desdibujadas, o infantilmente dibujadas, como en los cuadros de los primitivos, ello se hizo adrede, pues son una sugestión apenas, que no debe desviar la vista del objeto principal. Verá qué expresión hay en los dos rostros que se oponen: el de la virtud, representada por mística y virginal monja, y el del pecado, simbolizado en la vieja hetaira tostada en el fuego abrasador del vicio y de la maldad corruptora. Se extasiará ante ciertos detalles que rodean el cuerpo desnudo, apenas núbil, de la doncella a cuya imaginación se ofrecen las dos sordas, y admirará unos encajes y unas telas de admirables tonos rojo-morados que encantan como armonía litúrgica. Se convencerá, por fin, de que esa es una página admirable del alma española de todos los tiempos, de esa alma que, en las culminaciones más gloriosas de su pintura, supo siempre aliar, como ahora sucede, el sano realismo a la más alta espiritualidad.

Pero, como después de ver este cuadro no es posible ver nada más, le aconsejaremos que, antes de entrar en el lugar en donde él se exhibe, se detenga un buen rato mirando el retrato de Tórtola Valencia, hecho por Angelos Miguel Nieto. La excelencia del dibujo, la entonación sobria, y, sin embargo, rica, de toda la tela, el corte clásicamente español de todo el conjunto, valen bien la pena de que se estudie detenidamente esta muestra del ingenio de un joven cuya paleta de corte clásico evoca el recuerdo de las mejores épocas del Renacimiento: la grandeza italiana vista por un ibero, Ticiano estudiado por Velázquez.

De los demás cuadros no hablamos. En cualquier otro momento, en esas pequeñas exposiciones en que hasta los almohadones y abanicos pintados se analizan, algún incienso pudiéramos quemar, con justicia, delante de Martínez Cubells y sus luminosas marinas, José Mongrell y sus tipos expresivos, Román Ribera y Sánchez Barbudo con sus producciones de la época del romanticismo, y, muy principalmente, ante el cuadro «Rosa», de Eugenio Hermoso, tan expresivo en el rostro que reproduce, como sensiblemente incorrecto de dibujo en algún pequeño detalle. Pero después de haber hablado de Anselmo Miguel Nieto y haber permanecido un largo rato, mucha rato, delante de la tela de Romero de Torres, el silencio se impone.

Con el objeto de satisfacer la creciente demanda de ejemplares del DIARIO y para mayor comodidad del público, los números sobrantes de la tirada corriente quedan puestos a la venta en los kioscos de las Tendillas, la calle del Conde de Gondomar y la Estación, dejándose de venderlos en la Administración de este periódico.

UN BUEN SERVICIO POLICIAO

ESTAFAS DE 15.000 PESETAS

La policía de Madrid ha capturado al autor de una importante estafa.

Enrique Romero Cardona, de treinta y cinco años, que vive en la calle de Manuel Silveira, número 18, de la Corte, era viajante de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya y se puso al habla, para la venta de abonos minerales, con don Andrés Garrido Duero. Ambos trataron del negocio y, una vez terminado este, don Andrés entregó a Enrique hace quince días 15.000 pesetas, importe de los abonos, para que los enviase a la Sociedad. Al cabo de unos días don Andrés recibió un telegrama de la mencionada Sociedad reclamándole las 15.000 pesetas. El señor Garrido experimentó una gran sorpresa, pues comprendió que el viajante se había quedado con la citada cantidad; en vista de lo cual presentó la correspondiente denuncia en la Dirección general de Seguridad.

Los agentes de la brigada de Investigación criminal se pusieron en la pista de Enrique Romero y averiguaron que una amiga suya, llamada Candelaria Andrés, vivía en la calle de las Herrerías, número 20, piso tercero, y allí se encaminaron en la seguridad de encontrar a Enrique, lo que así sucedió, procediendo a su detención. Al registrarle le encontraron doce billetes de 1.000 pesetas, un alfiler de corbata con brillantes y una perla y un par de pendientes de oro con nueve brillantes.

Romero manifestó que había dado 50 duros a su amante, 350 pesetas a su esposa y 150 a sus acreedores, gastándose el resto.

El detenido y su amante fueron puestos a la disposición del juez de guardia, en unión del dinero y las alhajas.

De Instrucción pública

Han sido designados para desempeñar durante el próximo curso las secciones nocturnas de adultos de las escuelas nacionales que se mencionan los maestros siguientes:

Hinojosa del Duque.—Don Manuel Noguera del Pino.

Aguilar.—Don Pedro Orallana Garrido y don Antonio Carmona Raigón.

Lucena.—Don Alejandro Escondro Galiano, don Domingo Simavilla Sagastibelza, don Julio Corazón García y don Pedro Sánchez Arjona.

Belmez.—Don José Morales Linares y don José Ruiz Martín.

Montilla.—Don Antonio Palma Castilla, don Luis Castro Escobedo, don Cecilio Espejo Ramírez y don Francisco Varo Navarro.

Posadas.—Don Antonio Maillo Mora y don Antonio Gutiérrez Morales.

Hornachuelos.—Don José Serrano García.

Cañete de las Torres.—Don José López Castiella.

Valenzuela.—Don Manuel Oliván Gordillo.

Pozoblanco.—Don Emilio García Rodríguez.

Puente Genil.—Don Antonio Bajo González.

DE LA PROVINCIA

Hurtos de bellota

Han sido denunciados los vecinos de Belalcázar Santiago Castellana Carrasco, Casto Prast Avila y Joaquín Perea Herrera y los de Pedroche Francisco Cobos Nevado, Francisco Sánchez Medina, Francisco Cobos Conde y Francisco Carrillo Misa por hurtar bellotas de las fincas Jarilla y Bogueirón, de los términos municipales de Hinojosa del Duque y Pedroche, respectivamente.

Intervención de armas

A los vecinos de Adamuz Rafael Pérez Martínez y Diego Teledano Ruiz, y al de Puente Genil Antonio Calzado Pozo les han sido intervenidas varias escopetas por carecer de las correspondientes licencias para usarlas.

Por hurto

La benemérita del pueblo de Pozoblanco ha denunciado a las vecinas de dicha villa Catalina Calero Redondo, Rita Lara Montero, Ana Redondo Sánchez y Justa Rodríguez Fernández, autoras de hurtos de bellotas, cometidos en una finca que tiene en arrendamiento el vecino de dicho pueblo don Pedro Cabrera y Cabrera.

LA FIESTA DEL MAGISTERIO

Ayer, a las diez y media de la mañana, se celebró la fiesta que anualmente dedica el Magisterio de Córdoba a su protector San Rafael en su iglesia del Juramento, con la solemnidad acostumbrada, estando el sermón a cargo del muy ilustre señor arcipreste de esta Santa Iglesia Catedral don Francisco Duarte Sabagún, quien pronunció un elocuente discurso desarrollando la tesis siguiente: La enseñanza y difusión del error constituyen un atentado contra las leyes de la naturaleza humana.

Para desarrollar esta proposición justificó en primer término la superioridad característica del hombre sobre la simple animalidad, aduciendo como prueba la significación y efectos del lenguaje, la moralidad, la religiosidad, la sociabilidad y el sentimiento de la belleza.

Sentadas estas premisas, entró de lleno en la grandeza intelectual del hombre, definiendo la inteligencia, su naturaleza, su objeto, la verdad en sus diversas manifestaciones, el error y la falsedad para deducir que la verdad, como identifica con el ser, constituye el objeto propio y con-

natural de la inteligencia, su perfección, su armonía y su ley esencial, y que, por tanto, el error constituye una desarmadura, una imperfección y un atentado contra las leyes esenciales de la naturaleza humana.

Sintetizó el discurso diciendo que la verdad es una y simplicísima en Dios, pero que, al atravesar los umbrales de la inteligencia humana, se fracciona en la fe, que distingue al cristiano, en la razón que constituye al hombre y en la ciencia que caracteriza al sabio y, en su virtud, enseñar el error es atacar a la fe, a la razón y a la ciencia.

Terminado el discurso, que fué un modelo de oratoria y de concluyente elocuencia, recibió el orador numerosas felicitaciones.

Presidió la fiesta, en representación del alcalde, el primer teniente de alcalde don Francisco Santolalla, quien tenía a su derecha a los directores de ambas Normales y a su izquierda al inspector de primera enseñanza don José Priego y el maestro jubilado don José López, y en los bancos del aprisco tomaron asiento las profesoras señoras del Riego, Dagast, Heredia, Conteno, Pedrajas, Riera, Izquierdo, Vallejo, Porras, Morado, Sánchez (doña Antonia y doña Socorro), Baena y Puche y los profesores señores Ortiz, Fernández Cobo, Malano Carranza, Gómez Calle, Andrés López, Ruiz, Sevilla, Suárez, Magariño, Ruiz Soler, Herrero, Raposo, Serrano y Maqueda y el señor Gutiérrez Miranda, director de la Cárcel.

AL MARGEN DE UNA IDEA

El libro de Barroso

Una feliz idea del muy brillante escritor Leocadio Martín Ruiz, va a tener efectividad en Córdoba. Se va a escribir el libro de Barroso.

Apuntado el motivo por el querido camarada y tomando parte en la idea el joven cronista de la provincia y académico docto, don José María Rey, ya comienza a definirse el objetivo de la propuesta.

Eduardo Barro, el poeta exquisito que dirige el *Diario Liberal*, en la amena sección de *Cosas* que tan justamente cautiva como deleita, define la idea de Leocadio Martín Ruiz, la determina y la ofrece a Córdoba tal y como debe de ser.

Propone Barro que el *Libro de Barroso* responda a su objetivismo espiritual. Esto es: que sea el libro de Córdoba, de toda Córdoba, con la manifestación de grandes y chicos, de altos y bajos, de tíros y troyanos, porque unos y otros y todos, unos más y otros menos, pero todos en algo, tienen motivos de alto y noble agradecimiento hacia el cordobés insigne, hacia aquel hombrazo cuyo cuerpo era pequeño para contener la enormidad de su corazón; de aquel patriota que supo inspirar a los suyos en un tan grande amor a Córdoba, que al redactar su escuela de defunción se olvidaron de que era ministro del Rey, de que lo fué otras veces, de que era poseedor de cien galardones, premios a la lealtad y a la consecuencia, al patriotismo y al amor a las instituciones, y sólo consignaron, para gloria y honra del fallecido ilustre, que era diputado a Cortes por Córdoba.

En esas frases póstumas, escuetas, lisas, solemnes, está hecha la mejor biografía de Barroso.

Era Diputado por Córdoba. ¿Para qué más? Pues por todo eso, el libro que ha de imprimirse no debe ser el *Libro de Barroso*, sino el *Libro de Córdoba para Barroso*.

Y atinente a esta modesto juicio nuestro, ahí está lo escrito por el fraternal compañero Eduar-

do Barro en el *Diario Liberal* del viernes último.

Se pide en dicho periódico, lo pide el amigo Barro, que todos colaboren en la buena obra y que cada uno de los que escriben para el público diga si está o no conforme con el cauce dado a la cuestión por el director del *Diario Liberal*.

Nuestro voto, humilde e insignificante, como de donde procede, queda reflejado en los párrafos antecedentes. Estamos al lado de Eduardo Barro.

Y ampliando más su comentario, hemos de añadir que ese libro que se prepara, y que debe hacerse, para que responda a su ofrenda no puede ser la obra de uno, de dos o de más hombres, sino de todos.

Debe ser una obra colectiva amparada y difundida por la colectividad oficial.

Más claro: el *Libro de Córdoba para Barroso* debe estar integrado por el parecer, por la opinión de todos, conforme a lo dicho en el *Diario Liberal* y costado por las corporaciones representativas de la ciudad y su provincia y difundido y propagado gratuitamente por estas.

Este sería el mejor tributo a la memoria del preclaro muerto.

El *Diario Liberal*, dando una nota simpática y de un altruismo fortalecedor, tiró a su costa y repartió gratuitamente diez mil ejemplares con la efigie de Barroso a raíz de sus funerales y en ellos mismos.

¿Por qué no ha de ocurrir lo propio con ese libro que ha surgido de la feliz inventiva de unos agraecidos ciudadanos?

Si el *Libro de Córdoba para Barroso* se hace, si nos lo permiten, nuestras cuartillas serán de las más fervorosas y de las más leales.

A los altos hombres que honran a su Patria hay que enaltecerlos como se merecen.

España.

NOTICIAS MILITARES

Habiendo regresado a Sevilla el Comandante general de Artillería de la región don Enrique Puig, se ha encargado de nuevo del despacho de la misma, cesando en dicho cometido el coronel director de la Maestranza don Pedro del Castillo, que lo desempeñaba interinamente.

Se ha autorizado al capitán del regimiento de la Reina don Salvador Lucini para pasar la revista de Comisario en Jaén.

Se ha dispuesto que el día 2 de Noviembre se celebren responso en los cementerios de esta capital por el alma de los jefes, oficiales e individuos de tropa fallecidos en esta plaza.

Servicio de la plaza para hoy.—Guardia del principal y cárcel, regimiento de la Reina.—Jefe de día, teniente coronel del expresado cuerpo don Luis León Nuño.—Visita de hospital y provisiones, sexto capitán del regimiento de la Reina don Rafael Sánchez Gómez.—Reconocimiento de suministros, tercer capitán del de Sagunto don Eduardo González.—Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

A fin de evitar equivocadas interpretaciones de nuestra tarifa de anuncios, que con frecuencia publicamos en la cuarta plana, advertimos a los señores suscriptores que sólo se insertan gratuitamente en este periódico las esquelas de defunción de los mismos o de las personas de sus familias que habiten con ellos.

862

El bueno del señor Julián devoraba el billete con los ojos.

Mil francos, quinientos tan sólo para aquel pobre diablo, tan mezquinamente pagado, representaban infinidad de gozos y de placeres que había codiciado con el ansia de quien casi está seguro de que en su vida podrá conseguir gozarlos.

—Pero...—le ocurrió decir sin atreverse a tomar el billete que le fascinaba,—pero... hay una dificultad.

—¿Cuál?

—La de que si no puede Vd. darme algunos datos me será imposible.

—¿Puedo darle a Vd. algunos.

El empleado sacó del bolsillo un papel y un lápiz.

—Dígame Vd.—le dijo.

—La niña fué depositada en las gradas del hospicio de la Caridad.

—Necesito saber el día... ¿Lo sabe Vd.?

—Sí... la noche del 16 al 17 de Noviembre de 1867.

Julián escribió ambos datos.

—Bien... dijo.

Jarry replicó: —¿Además que en una nota que acompañaba daba al nombre de la criatura su verdadero nombre?

—Y éste era el de... ¿cómo se llama?

—Panina.

—¿Qué más?

—Desgraciadamente no sé más, es todo cuanto puedo decir a Vd.

—Creo que será suficiente. El abandono en las gradas del hospicio de la Caridad es un indicio preciso, y que indudablemente debe estar consignado en el acta. Este dato es la fecha exacta del depósito.

859

—Sí... y que pudiera llegar hasta un billete de mil francos.

Julián tuvo un vértigo.

Los billetes de mil francos no los había visto en su vida más que en los escaparates de los cambistas.

—¡Dos copas de chartreuse vérdel!—dijo Jarry al mozo, sentándose a una mesita y en frente de él señor Julián.

—Pero sepamos, caballero—dijo,—de qué se trata. ¿Qué noticia desea Vd. saber? ¿Y de qué gratificación me habla Vd.?

—Acabo de oír hace un momento, sin querer, la conversación de Vds.—respondió Jarry,—y según lo que he oído, está Vd. encargado de hacer un trabajo estadístico muy detallado de los expositos que han ingresado desde 1862 a 1887.

—¿Así es, y qué?

—Pues bien, creo haber comprendido también—añadió Jarry sonriendo—que ese trabajo enojoso, que le obligará a Vd. a veiar unas cuantas noches... no le producirá a Vd. remuneración alguna.

—¡Por desgracia!—suspiró Julián.—¡Así es la verdad! Pero esto no me explica...

—¿A dónde quiero venir a parar? Pues a eso voy. Ten! ga Vd. un poco de paciencia...

—Apresúrese Vd., caballero, porque tengo prisa.

Jarry miró alrededor para asegurarse de que no le estaban oyendo, y le dijo bajando la voz:

—Deseo tener de un expediente copia tan sólo de la nota en que consta el depósito de una exposita.

—Yo no soy jefe en la oficina—dijo.—Si tiene usted que hacer una reclamación diríjase Vd. al negociado de reclamaciones, calle Victoria...

217

GONZALEZ HERMANOS

Sevilla - Córdoba - Huelva - Málaga

Mosaicos - Azulejos - Cemento "Lafarge" - Tubos de grés - Calentadores de agua - Bañeras - Lavabos - Inodoros - Bidets, etc., etc. - Pinturas "Matolin"

EN CÓRDOBA GRAN CAPITAN, NUM. 19

EN LA PLAZA DE TOROS

La vacada de ayer

Como fin de temporada, la Empresa organizó para el día de ayer una corrida en la que se habían de lidiar seis vacas de la ganadería de don Enrique Zapata, viuda de Salas, de Sevilla.

Actuaron de matadores Benito González Madrid, Antonio Pérez (Relojero), José del Río (Chafín), Manuel Mellado (Gaonita), Francisco la Cerda (Bardo) y Rafael Cañas (Sultán), acompañados de sus correspondientes cuadrillas, de peones solamente.

Entre estos figuraba un hermano del inolvidable Guerrita chico, en quien su padre ha cifrado todas sus esperanzas, casi convencido de que el primogénito de la casa no ha de llegar a emular las glorias de Pepehillo.

Las vacas fueron bravas y dieron bastante juego, pero la corrida, en conjunto, resultó de lo más desastrosos que darse puede. ¡Valiente poste no habéis servido, señores de la Empresa! Y que por vuestra real voluntad nos hayan ustedes estropeado un perillito de arroz con lomo que teníamos en perspectiva unos cuantos amigos!

¡Señores! no reincidir, y si reincidís, por lo menos servidnos otro plato más apetitoso que el de ayer, que no sea tan indigesto, porque hay que ver la lata tan insostenible que nos hicieron ustedes aguantar.

Sin embargo, hubo algún que otro detalle que nos hizo reír de buena gana. Por ejemplo: un banderillero, ¡todo un tipo!, de cara cuadrangular, que tras de citar y desahar con gran arrogancia a la res, huyó despavorido cuando le faltaba un par de metros para llegar a la cara de la vaca y que por dicha prudencial causa hizo un consumo más que regular de banderillas, sin llegar a clavar un palitroque. El público, como es natural, premió su labor con grandes carcajadas.

Otro de ellos ocurrió antes de la salida de la segunda vaca: colocóse frente a la puerta del chiquero, en espera de que la res saliera, nada menos que tres peones a modo de arrepentidos; esto es, rodilla en tierra.

Saló la vaca, fíjase en ellos, arremetió con furia al que se hallaba más próximo, y cuando todos creíamos ver por los aires al infeliz torero, advertimos que la res detenía su voloz carrera, lanzaba un berrido commiserativo y al notar la palidez que invadía los rostros de los desafiados, prosiguió su carrera por distinta ruta como diciendo: tienen ustedes mucho miedo para tirarme un en tres.

De los matadores distinguieron, en primer lugar, Benito González Madrid, quien demostró, al lanzar a la primera de la tarde, estilo y valentía.

Cambiado el tercio, González Madrid proveyó de garapullos y clavó tres pares, superior de verdad el último, que le valieron muchos aplausos.

Con la muleta demostró inteligencia y se deshizo de su adversaria mediante una estocada y un certero descabello.

Además hay que anotar también que estuvo incansable toda la tarde, ayudando eficazmente con el capote a sus compañeros.

Correspondió el segundo turno al joven José del Río (Chafín).

Es casi un niño y sin embargo apunta el torero de tal modo que parece que es un viejo en estos asuntos; a juzgar por lo enterado que está.

Cópole en suerte estoquear una vaca destaralada de cuerna; a pesar de esto Chafín no se intimidó, sino que, antes al contrario, derrochó la valentía, tanto con la capa como con la muleta. A petición del público tocó la música durante su faena con el trapo rojo.

Con el acero no tuvo gran fortuna, a causa de su poca estatura y del respetable «pescante», el cual le imposibilitaba para entrar a matar.

Final ovanionado y cortó la oreja de su víctima.

De los otros más vale no hablar; todos fueron amonestados por la Presidencia, y Manuel Mellado (Gaonita) tuvo el «gusto» de ver entrar

on los chiqueros a la res que le correspondía estoquear.

De los subalternos distinguéronse Playa, que dió el salto de la garrocha con gran limpieza, y Alamares, que bregó mucho y bien.

La Presidencia multó, con muy buen acuerdo, al banderillero José Morales Rodríguez, por exlimitarse en sus deberes. ¡Lástima que no hubiese hecho lo mismo con otros muchos de los que ayer actuaron, y conste que esto no sólo se refiere a los subalternos, sino a algún que otro matador!

¡Ah!... y mi más entusiasta aplauso para el formidable y excelente tirador don Ricardo Suárez, jefe de línea de esta Comandancia de la Guardia civil, por su brillante campaña en la temporada que finalizó ayer y le deseamos que en la próxima, para bien de los diestros que hayan de actuar, no sean precisos sus servicios.

De Lis.

TEATRO CIRCO
Compañía dramática de MANUEL VICO.
—Función para hoy: NICOLÁS, BASTA DE SUBGROS Y LA LEVITA.

Gacetillas

Teatro Circo
La compañía dirigida por Manuel Vico puso anoche en escena en este coliseo el drama en tres actos *La Dolores*, cuya interpretación fué muy esmerada, distinguiéndose la señorita Dacela, que tuvo a su cargo el papel de la protagonista y los señores Vico y Absó.

Al final de cada acto recibieron muchos aplausos del numeroso público que asistió a la representación.

En la función de anoche de esta noche se verificará el restreón de la bonita comedia en tres actos titulada *La Levita*, obra que hace muchos años no se ha representado en esta capital.

Los pascos
Ayer, como día festivo, y merced al buen tiempo reinante, estuvieron muy concurridos los paseos de esta capital.

Numerosas familias, también organizaron gras campestres.

Muerte repentina
En la casa de vecinos número 154 de la calle Mayor de San Lorenzo habitaba, sola, una mujer de unos cuarenta años de edad, llamada Rafaela y cuyos apellidos ignoraban las demás personas residentes en dicha casa.

Ayer, por la mañana, sus vecinas, a quienes extrañó que no saliera de su habitación a la hora de costumbre, entraron en aquella y encontraron muerta a la pobre mujer.

Inmediatamente se avisó al Juzgado, que se personó en el lugar del suceso y dispuso el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio.

Supónese que Rafaela murió a causa de una angina de pecho.

Gran Teatro
Anoche asistió numeroso público al Gran Teatro, en donde en honor del ilustre dramaturgo don José Echegaray se representó el drama en cuatro actos, original de dicho inmortal autor, titulado *El loco dios*.

En dicha obra se distinguió notablemente el señor Gómez Ferrer, que fué aplaudidísimo, así como los demás artistas que tomaron parte en la representación.

A la función de la tarde también concurrió selecto público y en ella se representó por segunda vez la bonita comedia *El infierno*.

SALON RAMIREZ.—Gran Cine
Hoy lunes gran sección vermout a las seis de la tarde, con escogido programa cinematográfico. La película «Sospecha de un hijo».

Por la noche.—A las ocho. Escogido programa cinematográfico.—LOS DORETTA.—TRIO BARON SANCHEZ.

Petición de mano
Ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Carmen Pérez Torres para el apreciable joven comerciante de esta plaza don Ricardo Romero Fernández.

La boda se celebrará a principios del año próximo.

Reyerta
Anoche cuestionaron en la calle de Alfonso XII los vecinos de esta capital Rafael Cuenca Alcalá, con domicilio en la calle Arenillas, número 26 y José Martín Gómez, habitante en la casa número 9 de la calle Ancha de la Magdalena.

El primero de dichos individuos amenazó al otro con una navaja, la que le fué intervenida. Dicho sujeto ingresó en el Arresto municipal.

A las señoras
Se halla en esta el representante de los grandes almacenes *El Louvre de París*, casa en San Sebastián, con los últimos modelos en vestidos, abrigos, pieles, ropa blanca y toda clase de artículos.—Hotel Simón.

Gran Cine
Con muy buen éxito han vuelto a presentarse en este pabellón los notables artistas los Doretas, cuyos trabajos son acogidos por el público con muestras de agrado.

Anoche representaron una parodia del drama *Don Juan Tenorio*, la cual está llena de graciosas canciones, acompañadas por la orquesta, que hacen reír al público.

El Trío Baron Sánchez continúa trabajando con éxito.

El pescado
Ayer, por la mañana, se cotizó el pescado en los mercados de esta capital a los precios que siguen:

Calamares, a 3 pesetas el kilogramo; pescada y atún, a 2; sardinas, a 1'25 y 0'60; boquerones, a 1 y 0'75, y almejas, a 0'60 y 0'40.

Por la tarde rigieron los precios siguientes: Calamares, a 3 pesetas el kilogramo; salmónes y corvina, a 2; sardinas, boquerones y besugos, a 1'50, y almejas, a 0'60.

Vacaciones
Desde el día 1 hasta el 5 del próximo Noviembre no habrá oficinas en esta Audiencia ni se celebrarán juicios, para proceder al estero.

Cruz Narváez
Gerente de la Joyería Rozanes, de Madrid y París, se hospeda en el Hotel Suizo y durante unos días recibirá a su distinguida clientela, teniendo para la venta un rico y artístico surtido de Alhajas montadas en platino, las últimas creaciones y modelos de París.

Se reciben avisos en dicho Hotel, y se pasará a domicilio con el surtido.

Sombreros de señoras y niños
Para adquirir modelos elegantes no hay otra casa en Córdoba como la de Margarita Fernández, Gondomar, 3.

Se reciben nuevos modelos constantemente.

Pérdida
Se ha extraviado una sortija de oro, con una medalla de la Virgen del Pilar, en la calle Gutiérrez de los Ríos. Se aplica a la persona que la haya encontrado la devuelva a la casa sin número de dicha calle, por ser recuerdo de familia, y se le gratificará, si le desea.

Lechería Higiénica.—María Cristina, 3
Comprando la leche en esta casa, se obtiene calidad, pureza e higiene. Dos repartos diarios a domicilio.

Gran Teatro Ideal Cinema
COMPANIA GOMEZ FERRER
Función para hoy: a las nueve y media de la noche. Estreno de la comedia FANTASMAS y el sainete EL SEXO DEBIL.

El Bazar de la Campana de Sevilla ha recibido grandes remesas de chancos de goma en todos los tamaños y formas, que constituyen el notable surtido de este año.

Probad los géneros que sirven en el **CAFÉ SUIZO** y os convenceréis de que es lo mejor y más barato. Cerveza al grifo, 3 bock, 15 cént. Chocolate con pastas, 30 cént.—Plaza de Cánovas.—Teléfono 12

ACISLO CARRILLO Y COMP.ª
ofrecen a su numerosa y distinguida clientela y al público en general, un extenso surtido en toda clase de tejidos y en las últimas novedades, a precios limitadísimos.

María Cristina, 19.—Precio fijo.

Por la enorme baratura de sus precios es por lo que se vé tan concurrido el comercio de tejidos de CARRILLO PEREZ, Claudio Marcelo, 7. Visitadlo y os convenceréis.

El que no toma leche buena en su casa es porque no quiere. En la Lechería Higiénica la venden inmejorable. Calle María Cristina, 3.

SALON RAMIREZ. GRAN CINE
El martes 31 debut del **Gran Olivares**
Próximamente reaparición de **STELLA MARGARITA**

Los vinos de Mesa, Rioja, Valdepeñas estilo Madrid. Coñac, Champagne, Moriles, Aguardientes y Vinagres, del despacho de «La Olivera», son INMEJORABLES. Cister, 4.

J. RUIZ ROMERO Claudio Marcelo, 3
Comercio de tejidos
Habiendo recibido esta acreditada casa los géneros para la próxima temporada, anuncia al público que encontrará un inmenso surtido en pañería para caballero, lencería y novedades para señoras y niños, mantas para cama, mantones, mantas de viaje, franelas y cuantos artículos se deseen, a precios reducidísimos.—Paraguas de todas clases.—Especialidad en impermeables embreados.—Precio fijo.

Thermos populares de 1/2 litro se venden a un precio de 7 pesetas en la ferretería EL CANDADO (Córdoba).

SASTREIA MADRILEÑA C. Pérez Cruz
Reloj 2. — CÓRDOBA
Trajes y abrigos de todas clases.—Uniformes militares, civiles y eclesiásticos.

LUIS CRUZ LETRADOS 6 GORDOBA
Esta casa es la preferida por la elegante sociedad cordobesa y todas las personas de buen gusto por sus modelos exclusivos en sombreros y gorras.

Exposición permanente

Exposición de Modas.—María Cristina, 4
La casa mejor surtida en sombreros para señoras y niñas. Recibidos los modelos más elegantes para la presente temporada. La casa que más surtido presenta y más barata vende.

—Antigua casa de Manuela García

Avisos útiles

Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos
—Agricultores.—Vean 4.ª plana, Abonos Peñarroya.
—Aguas de Vacar.—Véase 4.ª plana.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—San Claudio y compañeros mártires.—Mañana.—San Quintín, mártir, y San Wolfgang de Suevia, confesor.

Jubileo circular.—Hoy en la parroquia de San Juan y Todos los Santos, costado por los excelentes señores marqueses de Valdefflores, por su hermano don Rafael Rubio.—Mañana en la misma iglesia, costado por doña Pilar y doña Concepción Tortosa y Téllez, por su madre.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora de las Tribulaciones, en la parroquia de San Juan.—Mañana a nuestra Señora del Amor Hermoso, tutelar de la Asociación, privilegiada.

En San Rafael.—Hoy séptimo día de la solemne novena que la Ilustre Hermandad del Incluido Custodio Arcángel San Rafael le dedica en su iglesia del Juramento. Dará principio media hora después de oraciones, oficiando una lucida capilla de música y estando encargado del sermón el R. P. Francisco Javier Alcalá, S. J., de la residencia de Jerez.

Las misas que se celebren el día 30 en la parroquia de San Nicolás y en los conventos de las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús y Santa Cruz, serán aplicadas por las almas de los señores don Francisco Jordano Repiso y don Pedro Tejada y García (q. e. p. d.)

Su afijada hija y viuda ruega a sus parientes y amigos los encomienden al Sagrado Corazón de Jesús y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Espectáculos

Funciones para hoy
GRAN TEATRO—Compañía cómica-dramática dirigida por Francisco Gómez Ferrer.—(3.ª de abono).—Estreno de la comedia en dos actos, Fantasmas.—El sainete en un acto y dos cuadros, El sexo debil.—A las nueve y media.

Precios: Plateas sin entrada, 875 pesetas.—Palcos principales y Proscenios segundos sin ídem, 700.—Butaca con entrada, 175.—Delantera de anfiteatro con ídem, 400.—Entrada de anfiteatro, 075.—Delantera de paraiso con entrada, 050.—Entrada al paraiso, 030.—Ídem para palcos y plateas, 100.

TEATRO CIRCO—Compañía dramática dirigida por Manuel Vico.—Primera sección, a precios populares, a las 8 y 11.—La comedia en un acto, Nicolás.—Segunda sección, a las 9 y 11.—(5.ª de abono).—La comedia en un acto, Basta de suegros.

—La bonita comedia en tres actos, La levita.—Precios para la primera sección: Butaca, 0'40 céntimos.—Anfiteatro, 0'20.—General, 0'10.

Precios para la segunda sección: Palcos con seis entradas, 1500 pesetas.—Butaca numerada con entrada, 150.—Anfiteatro, 0'50.—Entrada general, 0'25.

GRAN CINE—Salón Ramirez.—Gran sección vermout a las seis de la tarde, con escogido programa cinematográfico. Estreno de la película en dos partes, Sospecha de un hijo.—Por la noche, a las ocho.—Escogido programa cinematográfico.—Gran éxito del dúo de los Doretas.—Gran éxito del Trío Baron Sánchez.

Precios para la vermout.—Butaca, 0'40.—Anfiteatro, 0'25.—General, 0'10.

Precios por la noche: Butaca, 0'70.—Anfiteatro 0'35.—General, 0'15.

Segundo Depósito de Caballos Sementales
ANUNCIO
Debiendo adquirirse caballos sementales para el Estado, de tres años de edad a ocho inclusive, por la Junta nombrada al efecto, todos los días laborables, de 10 a 12 de la mañana, se invita a los señores ganaderos que deseen enajenarlos los presenten en este cuerpo, sito en el cuartel de Caballerías Reales, advirtiéndoles que no se admiten personas intermediarias y que solo se tratará con los dueños de los caballos. Córdoba 11 de Febrero de 1916.—El Comandante Mayor, Baltasar Gil.—V.º B.º: El Coronel, Weber.

Para las señoras

El vello de la cara en la mujer constituye una enfermedad de la piel que preocupa justamente a la mujer que la padece. El único tratamiento científico (puesto que los depilatorios no sirven para nada) que hace desaparecer para siempre ese vello de la cara, curando la enfermedad que lo produce, es la electricidad técnicamente aplicada como se hace en los Institutos de Belleza de París. Una señora, aprovechando la Clínica del Doctor Gómez Aguado (Alfonso XIII, 24) durante las horas de la mañana (de 10 a 12) aplica este moderno tratamiento especial y curativo.

Clinica de las enfermedades de los ojos
POR EL LICENCIADO
Gutiérrez Sisternes
Médico oculista por oposición de la BENEFICENCIA PROVINCIAL
ALFONSO XIII, 53 (ANTES LICEO.)
Horas: de una a tres de la tarde.—Para los pobres de ocho a nueve de la mañana.

PARTOS Y MATRIZ
Consulta de 11 a 1 y económica de 2 a 3
POR EL
Dr. Ruiz Maya
Cardenal Toledo, 6 (antes Dueñas.)

FUMADORES Pedid papel marcas; Zaida, Batalla Puente Alcala y Barquillero. Kiosco de la plaza de Cánovas.

"ANIS PRETEL"
Tocino añejo superior de los Estados Unidos
Carbonell y Compañía

Se vende a 98 reales arroba por cajas completas; a 100 reales arroba por pedidos de 25 kilos en adelante, s/w en Aguilar de la Frontera. En nuestros almacenes de Córdoba a 105 reales arroba, para fuera, por pedidos de 25 kilos en adelante.

Hernias, Vientres Voluminosos, Descompens de la Matriz, Deformidades. Calvos, Sordos. Tratamientos sin operar.
Dr. CAMPOS.—Montera 38.—Madrid
En Córdoba, de once a una, el 23 de cada mes, Hotel Simón.

ACEITES DE OLIVA SUPERIORES
Servicio a domicilio.—Teléfono, núm. 64.
José de Rioja, en L.ºn Córdoba.

LA PARISIEN—Gran Camisería de Victoriano Rivera, 2.—Córdoba

Esta casa acaba de recibir todos los artículos para la presente temporada, tanto en géneros de punto como pieles, impermeables, corbatas, cuellos, puños, guantes de todas clases, perfumería y cuanto se relaciona con este ramo. Especialidad en camisas y calzoncillos a la medida desde 4 pesetas.

SARAZA CLÍNICA VETERINARIA DE LAS ENFERMEDADES DEL PERRO
Veterinario del Laboratorio municipal de Higiene.
CONSULTA DE 1 A 3
Calle Rey Heredia (antes José Rey), núm. 8

PERITOS AGRÍCOLAS Claudio Marcelo, 7
CÓRDOBA
Academia dirigida por Peritos Agrícolas, dedicada única y exclusivamente a la preparación para el ingreso en la Escuela de Peritos Agrícolas y repaso de todas las asignaturas que en la misma se cursan.—Horas de matrícula de 3 a 6.

ESPECIAS PARA LAS MATANZAS
Surtido completo.—Almacén de Colonias de VALENTIN GARCIA DEL CAMPO
Plaza de Colón, 1.—Córdoba.

Se arrienda
Montañera, Dehesa Navas de los Corchos, término de Hornachuelos. Para detalles en la finca.

GARBANZOS DE CASTILLA
Se garantiza su finura.—Clase 1.ª a 75 cént. el kilo; clase 2.ª a 70 cént. el kilo.
HORNO DEL CRISTO Y BATANEROS, 2.—TELÉFONO 295.

Nuevo Restaurant de Miguel Gómez
Calle Marqués de Boll (antes Morillos) 5.
Teléfono número 140.

Plato del día: Albóndigas de cerdo. OSTRAS.—Se reciben diariamente del Cantábrico: a 1 peseta cerradas, 150 abiertas y 2 al graten.

Restaurant de Antonio Gómez
Plaza de Cánovas (Antes Tendillas)
Teléfono núm. 163

Plato del día: Graminadas con guisantes. Se sirven cubiertos desde 2'50 pias, en adelante.

EL PASAJE
Restaurant y Establecimiento de bebidas de **JUAN ARIZA**
Calle de San Alvaro, 3.—Teléfono 13
Plato del día: Chuletas de ternera a lo Marañón.

Restaurant del Tourist's Bar
Victoriano Rivera, 4 (antes Plata).—Teléfono 260
Bajo la dirección del acreditado cocinero Don Pablo Bruzo Fuentes
Servicio esmerado y económico.—Encargos a domicilio con prontitud.
Plato del día: Albóndigas a la cordobesa.

—Veo que no me ha comprendido Vd.—contestó Jarry,

—¿Está Vd. seguro?

—¡Vaya si lo estoy! Juguemos a cartas vistas...

—Me propone Vd. un negocio?...

—Sí, señor, que es ventajoso para Vd.

—¿Es decir, que cometa una ilegalidad?

—Sin importancia... y que no puede causar a nadie el menor perjuicio...

—Pero en fin, ¿en qué consiste el tal favor?

—Ya se lo he dicho a Vd. antes. Necesito una copia de ese documento.

—Ya sabe Vd. que eso nos está prohibido.

—Como que si no lo estuviera se pagaría con lo que cualquier copia de un documento de la administración...

—¡Es cierto! Pero sería necesario saber qué uso iba usted a hacer en cuanto lo tuviera Vd. en su poder. ¿Para qué le serviría a Vd.?

—Para encontrar a mi hija.

—¿Cómo?

—Pues muy sencillo. Tenía yo una querida. Con ella tuve una hija. Algunos meses después de su nacimiento tuve precisión de marcharme de París. Estuve ausente un año, y cuando volví no encontré a la madre; pero supe que la hija había sido depositada en las gradas del pórtico de la Inclusa de la Caridad. Obtuve algunos otros detalles, pero no los bastantes para poderme presentar a la asistencia pública y reclamar a mi hija. Ya comprende usted, caballero, que haciendo más de veinte años, quería encontrarla... verla... abrazarla... hacerla participar de mi bienestar, porque yo gozo de buena posición; quería saber qué ha sido de la pobre criatura.

Y Jarry fingía estar conmovido, y continuó:

—Usted es joven, Vd. sabe lo que son las pasiones humanas, y comprenderá cuánto ha de ser mi sufrimiento. Me pongo en sus manos de Vd. Si se asocia al dolor de un padre desgraciado, puede realizarse la esperanza más grata de mi vida.

—¿Qué es preciso hacer para eso? Unos cuantos detalles, saber lo que llevaba puesto la niña cuando la depositaron... Y una vez con esos detalles en la mano... podría presentarme a cara descubierta en la administración y reclamar a mi hija, abandonada por una madre desnaturalizada.

—En una palabra—dijo Julián,—que quiere Vd. una copia del acta, ¿no es eso?

—Sí.

—¿Pero Vd. sabe que al dársela contraigo una grave responsabilidad?

—Ninguna, puesto que está Vd. seguro de que no he de enseñársela a nadie, ni nadie sabrá que la tengo y usted por su parte, habrá hecho una buena acción y tendrá la debida recompensa, que será doble, porque, en primer lugar, tendrá Vd. el premio de su conciencia y además la gratificación que mi posición desahogada me permite ofrecer a Vd... A cambio de este favor que puede Vd. hacer trabajando un cuarto de hora, le daré a Vd. mil francos.

Los ojos del pobre empleado, que no era muy escrupuloso, brillaron como carbunclos.

Jarry, que no le quitaba ojo, vio que era cosa hecha, y sacando del bolsillo el portamonedas y de este un billete de quinientos francos; lo desdobló y le dijo:

—Me inspira Vd. tal confianza, es tan absoluta la que tengo en Vd., que le doy la mitad de lo ofrecido adelantado. La otra mitad se la daré a Vd. cuando me lo entregue Vd...

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada Madrid

Romanones El jefe del Gobierno ha pasado hoy el día en el campo. Sin noticias El ministro de la Gobernación no recibió esta mañana a los periodistas.

Alba en Palacio El ministro de Hacienda estuvo esta mañana en Palacio, conferenciando extensamente con el Rey. Supúnesse que le dió cuenta de la marcha de los debates parlamentarios y de las cuestiones políticas.

De viaje El exministro Bugallal ha marchado a Galicia. Para las víctimas de un naufragio El ministro de Estado ha remitido al gobernador civil de Barcelona letras por valor de veintidós mil pesetas, producto de la suscripción abierta en Santos (Brasil) para las familias de las víctimas del naufragio del vapor Príncipe de Asturias.

La cuestión política Los círculos políticos están hoy muy animados, a lo cual contribuye lo desahogado del día que, según al público de los pasados. Continúan los comentarios acerca del actual momento político, que sigue siendo difícil.

Un caracterizado conservador insistía esta tarde en que, ante todo, debe atenderse a la realidad y esta es que hay necesidad de legalizar la situación económica con el presupuesto ordinario y el extraordinario o con un conglomerado de ambos.

Aseguraba que el dilema está en quién tiene más probabilidades de realizar la normalización interna del erario. Claro es—añadía—que el actual Gobierno, pues un gabinete puente dividiría a la mayoría y retrasaría la aprobación del presupuesto.

Después, o en Navidades, ya veremos si el conde de Romanones se muestra cansado y dispuesto a reponer su salud quebrantada.

La discusión de los presupuestos Parece que hasta el jueves próximo, día en que regresará don Melquíades Álvarez de su viaje a Portugal, no expondrán los jefes de las minorías su criterio acerca de la discusión de los presupuestos.

El lunes y el martes se invertirán las sesiones en discutir la totalidad del extraordinario. En el debate intervendrá Bullón.

Como el miércoles es día festivo se ha decidido que principie el jueves la discusión amplia. Comisiones Mañana se reunirán las comisiones encargadas de emitir dictamen acerca de los proyectos de modificación de la ley del Banco de España y de explotación de los yacimientos de platino de Ronda.

Carreras de caballos Las carreras de caballos verificadas esta tarde estuvieron muy concurridas, apesar de lo desahogado del tiempo.

Asistieron los Reyes y los Infantes. Corrieron varios caballos de la propiedad del Monarca y uno de ellos ganó el primer premio de la carrera quinta.

Otro obtuvo un segundo premio. Maura Ha marchado a Toledo don Antonio Maura, para asistir a una cacería.

Regresará el miércoles próximo. Conferencia Esta noche, al regresar del campo el jefe del Gobierno, fué visitado por el ministro de Hacienda, que le dió cuenta de su conferencia con el Rey.

Provincias Naufragos Según participan de Alicante el Alcalde de Javea comunica que el vapor francés Dolí ha desembarcado seis oficiales y diecinueve marineros del buque griego Germinál, torpedeado por un submarino alemán a ocho millas del cabo de San Antonio.

Dicen de la Coruña que el Director de Sanidad telegrafía comunicando la llegada a aquel puerto de dos botes salvavidas con cuarenta y tres naufragos del buque italiano Ostinat, echado a pique a ciento cincuenta millas de la costa inglesa.

Veintidós naufragos de dicho buque fueron recogidos por el noruego Gisk. Llegó a Barcelona el Director general de Comunicaciones. Le recibieron las autoridades y los funcionarios de correos y telégrafos.

Inmediatamente marchó a Granollers para inaugurar la estación telefónica. Después visitará las dependencias de correos y telégrafos y del giro postal de la capital de Cataluña.

Huelga anunciada Participan de Oviedo que los obreros de los ferrocarriles económicos han anunciado que se declararán en huelga, en virtud de no haber sido atendidas sus peticiones.

Naufragio En San Sebastián se ha recibido un telegrama dando cuenta de la pérdida del vapor Zumaya, perteneciente a la matrícula de aquel puerto. Han perecido cinco tripulantes y se ha salvado uno.

Gobernador militar Comunican de San Sebastián que mañana saldrá para Madrid el Conde de Prado Alegre, encargándose del Gobierno militar de Guipúzcoa el general Castaños.

Vapor torpedeado Confirman de Valencia que cerca del cabo de San Antonio ha sido torpedeado el vapor Germinál.

Conducía cargamento de maíz, procedía de la Argentina y dirigíase a Marsella. Ocho oficiales y trece marineros fueron recogidos por un vapor francés.

Accidente marítimo Frente a Denia ha varado el vapor inglés Hammet.

Desplaza dos mil quinientas toneladas. Una colisión Comunican de Soria que en el pueblo de Agreda el automóvil encargado de conducir la correspondencia atropelló a un hombre.

Con este motivo se amotinó el vecindario e intentó lynchar al chafaur, que tuvo que refugiarse en una casa.

La Guardia civil intentó restablecer el orden y fué agredida, suscitándose una colisión en la que resultaron heridos un guardia y una mujer.

Al fin se logró calmar la excitación de los ánimos. El automóvil efectuó su servicio escoltado por la benemerita.

El viaje regio a Barcelona Comunican de Barcelona que el periódico «La Ven de Catalunya», tratando del próximo viaje del Rey a aquella capital, dice que los ministros debían haberle hecho ir antes para ponerle en contacto con Cataluña.

Añade que, si el viaje es para estudiar y juzgar las aspiraciones salvadoras de Cataluña, sirviéndolas lealmente, bien venido sea, pero si lo que le aconsejan no le dieran más finalidad que banales recomendaciones, discursos de salutación y reparto de condecoraciones, serían gravísimas las responsabilidades que contraerían en estos momentos de prueba, no dando a Su Majestad la categoría de protector augusto de los grandes destinos.

NOVILLOS En Valencia Con una entrada floja se celebró esta tarde la corrida anunciada en la plaza de Valencia.

Lidíáronse cuatro novillos de la ganadería de Carvajal, los cuales dieron bastante juego. Vaquerito, que actuaba de único espada, lanceó superiormente, banderilleó con arte, hizo faenas de muleta soberbias y estuvo superior hiriendo.

Obtuvo continuas ovaciones y se le concedió la oreja de los novillos segundo y tercero. El diestro ostentaba un lazo de crespón en señal de luto por la muerte de su compañero y paisano Angelito de Valencia.

En Barcelona En la plaza Monumental, de Barcelona, lidíáronse novillos de la ganadería de Angoso, que fueron bravos.

Nacional estuvo superior en el primero y superiorísimo en el tercero y recibió grandes ovaciones. Méndez muy bien en el segundo y el cuarto.

Novilladas suspendidas A consecuencia del mal tiempo han sido suspendidas las novilladas anunciadas para esta tarde en las plazas de Madrid y Vista Alegre.

Extranjero LA GUERRA INTERNACIONAL

Parte francés La comunicación oficial facilitada en París a las tres de la tarde dice lo siguiente: En la región de Sailly progresamos.

En Verdún la lucha es muy violenta. El parte del ejército de Oriente contiene estas noticias: En la orilla del Strama rechazamos los contraataques de los búlgaros, en la región Norte de Osmánli.

En Czerna avanzan los serbios y en Gardilovo los franceses. Nuestras baterías originaron una explosión en un depósito de municiones próximo a Veludine, al Norte de Kisovo.

Comunicación rusa En San Petersburgo ha sido facilitada la siguiente comunicación oficial: La lucha es muy violenta en diversos puntos.

En Dorna Vatra el terrible fuego del enemigo obligó a replegarse a las tropas de nuestras primeras líneas.

Parte austriaco Un parte oficial comunicado en Viena dice lo siguiente: En el frente ruso progresamos en Campolun.

Nos apoderamos de unas importantes alturas en Seradorul, rechazando varios contraataques del enemigo.

En el frente rumano también obligamos a retroceder al adversario. En el italiano la lucha es violentísima en la región del Carso.

Comunicado alemán El último parte del gran cuartel general del ejército alemán comunica los informes siguientes: En el teatro oriental de la guerra rechazamos a los rusos en Satnrk, causándoles muchas pérdidas.

En el Dorna Vatra nos apoderamos de varias trincheras del enemigo. En Siemburgen la lucha es muy violenta.

En los Balcanes y Macedonia no se ha modificado la situación. En el teatro occidental continúan los combates en el Somme y en Morval, donde se ha llegado a luchar cuerpo a cuerpo.

En Douamont rechazamos un violento ataque, causando grandes bajas al adversario. Un aniversario Los periódicos de París conmemoran el aniversario de un hecho culminante de la guerra.

Recuerdan que ahora hace dos años que en el Izer un puñado de soldados belgas y fusileros y marineros franceses detuvieron el avance de cuatro cuerpos de ejército alemanes que se dirigían a Calais y les marcaron un límite del que nunca pasarán, consiguiendo que Bélgica conservase un trozo de territorio nacional donde poder izar su bandera.

Crisis austriaca Comunican de Zurich que, según noticias de Viena, todo el Gabinete de Storgh ha presentado la dimisión.

Los periódicos exponen la creencia de que Koerber formará un ministerio, venciendo toda clase de dificultades. Indícase para la cartera de Hacienda al Príncipe Hoenlohe, exministro del Interior.

La lucha en la Transilvania Un periódico de Roma asegura que en el caso de confirmarse la noticia de que ha llegado a los fuertes rusos de Transilvania la ofensiva enemiga no tardará en quedar paralizada.

Expone su creencia de que el abandono de Dobruja por parte de los rusos y rumanos, es una hábil maniobra que servirá para reforzar la línea del Danubio, la cual, por distintas razones, se considera inviolable.

Decretos de un tribunal Participan de Copenhague que el Tribunal de presas de Hamburgo ha decretado que procede conceder una indemnización por el hundimiento del vapor noruego Trudran, pues no llevaba contrabando y que no se debe aplicar el régimen de la indemnización al buque español Isidor, también torpedeado.

El Kaiser en peligro Según noticias de Zurich ha sido bombardeado por unos aviadores un tren en que viajaba el Emperador de Alemania, resultando el maquinista muerto y varios coches con desperfectos considerables.

Retirada de fuerzas Según noticias oficiales de Atenas, el Rey de Grecia ha ordenado espontáneamente el traslado a Eponolees de las fuerzas que había en Epiro y Tesalia, a fin de disipar la desconfianza de las naciones aliadas.

Un atentado Participan de Atenas que han sido detenidos dos súbditos alemanes, los cuales han confesado que se proponían asesinar a Venizelos, por instigaciones de altas personalidades.

Otras noticias Barco incendiado Telegrafían de París que el vapor correo francés Chicago, procedente de Burdeos, que conduce ciento treinta pasajeros, ha llegado a Fayal con fuego en las bodegas.

Se le han enviado auxilios. Ignóranse las causas del incendio. Desórdenes en una reunión En Lisboa se celebró una reunión electoral muy agitada.

El público aplaudió a algunos oradores y silbó a otros. Con este motivo hubo reyertas entre los concurrentes, algunos de los cuales se apalearon y la policía tuvo que suspender el acto.

Los académicos españoles Telegrafían de París que el Comité encargado del homenaje a los intelectuales españoles ofreció un almuerzo al que asistieron numerosas personalidades científicas, literarias y artísticas.

El Duque de Alba pronunció un expresivo brindis en el que reiteró sus simpatías a Francia y consignó los inolvidables días en que Francia y España vivieron espiritualmente unidas.

Volvemos a España—dijo—poseídos de una profunda simpatía hacia vosotros, impresionados por el grandioso espectáculo que ofrece al mundo nuestro país.

PERITOS AGRICOLAS

Los resultados obtenidos en los últimos exámenes de ingreso por la ACADEMIA TORRES han sido los siguientes:

- ALUMNOS INGRESADOS D. Antonio García y García con el n.º uno. Francisco García Martos con el n.º dos. José A. García Merino con el n.º cuatro. Jesús Navarro López-Obrero. Juan José Saavedra Cruz.

ALUMNOS APROBADOS EN DIFERENTES EJERCICIOS D. Manuel Solano Cabrera y D. Francisco Baena Castellano, INTERNADO.—Estudio en la Academia.—Repaso e internado para los alumnos de la Escuela Oficial.—Pidanse reglamentos.

RAMÍREZ DE ARELLANO, 7.—CÓRDOBA

INVASION RUSA E INGLESA EN CORDOBA

Por cable directo se tienen noticias de la llegada a la tienda del Metro en Córdoba, de un cargamento importante de camisetas y pantalones rusos y de punto inglés, que se venderán a precios increíbles por lo barato. Lo mismo que estos invasores han burlado la vigilancia submarina, se nos asegura que también saben burlarse de los catarros y pulmonías, siendo muy conveniente proveerse de ellos con tiempo, antes que se terminen.—Esta casa trabaja en gran extensión el artículo de punto de lana y la marca MEDICAL, la cual vende hoy sin subida a precios más bajos que el fabricante y que ninguna otra casa de Córdoba.

PRECIO FIJO.—Véanse los escaparates de la Casa Mármol de Bañuelos, número 2.

CLIENTES COMPLACIDOS

Solicitado por varios clientes de la Lechería Higiénica que se restablezca el precio de la leche a 70 céntimos el litro, el dueño de la referida lechería, Pedro G. Herrero, tiene el gusto de anunciar que, desde 1.º de Noviembre, se venderá a 70 céntimos el litro, correspondiendo al deseo expresado.

El consumidor debe tener en cuenta que la leche de esta Casa es riquísima en nata y densidad, pues su peso con el lactodensímetro nunca baja de 31 a 35 centígrados; ambas cosas, es difícil encontrarlas en la leche no sólo en Córdoba, sino en lo general.

Bodegas de Vinos finos de Montilla y Valdepeñas DEL COSECHERO Y EXPORTADOR JOSÉ LÓPEZ DE LA MANZANARA

Especialidades MORILES FINOS EL P. P. EL SI SI EL GRAN CAPITAN

Hemos apreciado todas las virtudes guerreras de vuestros soldados, entre las que se destaca su legendarío ímpetu, que les conducirá a la victoria.

MONTILLA, FOTOGRAFO

Trabajos fotográficos en todas clases. Especialidad en ampliaciones y efectos de luz. Calle de la Plata, núm. 4.

José Barea, hijo Labrador, ganadero y abastecedor de carnos

Resultado del registro del día 28 de Octubre de 1916. Reses mayores.—Don Rafael Morales 2 a 2'46 pesetas.—Don Rafael Fernández 3 a 2'46.—Don Francisco Castilla Sánchez 3 a 2'46.—Don Lorenzo Ruiz 6 a 2'46.—Don Félix Moreno 40 a 2'46.—Don Sabiniانو Lumberas 25 a 2'46.—El mismo (resto) a 2'47.

Terneras.—Don Francisco Castilla Sánchez 1 a 3'30 pesetas.—Don Luis Silva 15 a 3'30.—Don Sabiniانو Lumberas (resto) a 3'30.—Menores.—Don Francisco Zafra 16 a 1'67 pesetas.—Don Joaquín Delgado 60 a 1'67.—Don Ednardo Alvarez 90 a 1'67.—Don Pedro Serrano (resto) a 1'67.

Pérdida De una maleta con forro gris claro y una placa de metal en el centro con las iniciales D. M. que se extravió el día 25 del actual, desde la estación de los ferrocarriles al paso de la Victoria, casa de don Manuel Baena. La persona que la hubiere encontrado y la quiera devolver en la dicha casa, será gratificada con CIEN pesetas.

GRAN CAFÉ "LA PERLA," I. GONDOMAR, I

El más cómodo y céntrico de la población Especialidad de la casa en chocolates con pastas a 30 céntimos.—Cerveza helada al grifo y en botellas de todas marcas.—Refrescos gasados.—Vinos y licores nacionales y extranjeros. Servicio permanente y a domicilio. TELÉFONO NUM. 4

CAFÉS "GRAN CAPITÁN," Y "CERVECERÍA,"

PROPIETARIO: ANTONIO TORRES NEVERÍA, CAFÉ, VINOS Y LICORES SALÓN DE BILLAR Los trabajos de este establecimiento están a cargo de los Hnos. Torres.—Teléfonos núms. 31 y 142

"LA PERLA,"

Gran Establecimiento de Confitería EL MAS Suntuoso de ESPAÑA Casa fundada en 1879. La más importante de Córdoba. Premiadísimo sus productos con Medallas de oro y Grandes premios en varias Exposiciones. Artículos para regalos. Cajas novedades llenas de bombones selectos. Caramelos de todas clases. Gondomar, 1.—Sevilla, 1 y 3 CORDOBA

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer: Temperatura máxima al sol y al aire libre, 26'40.—Ídem ídem a la sombra, 20'40.—Ídem mínima, 7'20.—Ídem media, 13'80.—Oscilación, 13'20.—Agua de lluvia en milímetros, 0'00.—Agua evaporada en milímetros, 3'60. Observaciones verificadas a las ocho de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0º 757'10. Temperatura a la sombra, 9'00.—Ídem del termómetro humedecido, 7'00.—Tensión del vapor, 6'40.—Humedad relativa, 73'00.—Estado del cielo, casi desp.—Dirección del viento, E.—Fuerza, ventolina.—Velocidad en kilómetros, 77'70.

Horario de trenes

Entrada y salida de trenes de la Estación de Cercadilla.

Table with 3 columns: N.º, CLASE DE LOS TRENES, Horas de Llegada y Salida. Rows include: 214 Mixto de Belmez, 211 Mixto para Belmez, 242 Carreta para Marchena, 213 Carreta para Belmez, 208 Idem de Puente Genil, 12 Correo de Belmez, 11 Correo para Belmez, 204 Carreta para Pte. Genil, 212 Carreta de Belmez, 241 Idem de Marchena.

Entrada y salida de trenes de la Estación Central.

Table with 3 columns: N.º, CLASE DE LOS TRENES, Horas de Llegada y Salida. Rows include: 43 Mixto de Marchena, 4 Mixto de Málaga, 44 Mixto para Marchena, 84 Expres para Málaga, 2 Correo para Málaga, 42 Correo para Marchena, 41 Correo de Marchena, 204 Correo de Málaga, 83 Expreso de Málaga.

Automóviles "DODGE"

12 / 14 H. P. TORPEDO

Alumbrado eléctrico 12 voltios; Puesta en marcha y avisador eléctricos; Llantas amovibles; Contador kilométrico

Y OTROS ACCESORIOS

PESETAS 9.000

Representante para la provincia

Garage Montoreño.-Montoro

Informará en Córdoba: **Rafael Zamora. - Badanillas, número 3.**

NEURASTOL

**GRANULADO
ESPINAR**

(PATENTADO)



Curación segura de la NEURASTENIA, INAPETENCIA, DESEQUILIBRIO NERVIOSO, DESNUTRICION, ANEMIA, MELANCOLIA, EMBARAZOS DELICADOS, CRIANZA, De sabor agradable. No hay que privarse de ningún alimento.

LEASE EL PROSPECTO

VENTA... Principales Farmacias y Droguerías.
POR MAYOR. J. G. ESPINAR - Sevilla y Almacenistas de Drogas y Centros de Especialidades de Capítales.

La Estrella

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio social: Madrid, Espoz y Mina, núm. 6
Capital desembolsado 5.000.000 de pesetas
Seguros de Incendios.—Seguros sobre la vida.—Seguros marítimos.—Seguros de paquetes por ferrocarril.
BANQUEROS: Banco de Gijón, Banco de Oviedo, Banco Hispano-Americano, Banco Español del Río de la Plata.

LA ESTRELLA tiene hecho el depósito prevenido por la Ley.
Subdirector en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén

D. Antonio Conrotte. Oficinas: Alfaro, 28 y 30. Córdoba
Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España.

Accidentes del Trabajo
trabaja este ramo a primas muy reducidas y respaldando del riesgo de hernias

La Estrella
Delegado en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén
Don Antonio Conrotte, Alfaro 28 y 30.—Córdoba.

SOCIEDAD ANÓNIMA "CROS"

BARCELONA
Grandes Fábricas de Abonos y Productos Químicos EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Superfosfatos, sales potásicas, sulfato de amoníaco, sulfato de cobre, sulfato de hierro, etc., etc.—Importación directa del nitrato de sosa de Chile.—Abonos preparados para todos los cultivos.—Información técnica y análisis de tierra gratuitos.

Agencia y Almacenes en Córdoba: AVENIDA DE CERVANTES, 16

La Cordobesa

ALMACÉN DE MADERAS

PLAZA DE COLÓN, 20
TELÉFONO 125

MANUEL RUIZ Y CA

CORDOBA
MADERAS EN EXISTENCIAS

Flandes rojo, pino tes y pizapaz, slamo blanco, chopo del Norte en medianas y salillo, castaño, chapas de nogal, caoba y sraza y moliduras de todas clases.

Grandes existencias en pino del país para entivaciones de maderas y construcciones y postes para líneas telegráficas y telefónicas.

Precios económicos

Gran Funeraria Católica
Servicio permanente.—Teléfono núm. 303
Economía y prontitud.—Pompeyos, núm. 7.

CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTO RICO: CAJITA PREGINTADA DE 100 GRAMOS A PTAS. 0'60 CAJITA

PIDANSE EN ESTABLECIMIENTOS DE ULTRAMARINOS

Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya

MINAS Y FUNDICIONES DE PLOMO Y ZINC.—HULLERAS

FABRICAS DE PRODUCTOS QUIMICOS Y DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

Superfosfatos de cal de todas graduaciones.—Superfosfatos azoados «Peñarroya» para cereales.—Abono férrico «Peñarroya» especial para habas.—Abonos «Peñarroya» para viñas y olivos.—Abonos completos para toda clase de cultivos ó fórmulas que desee el comprador.—Sulfato de cobre.—Sulfato de hierro.—Sulfato de amoníaco.—Sales de potasa.

NITRATO DE SOSA DE CHILE

Para pedidos é informes dirigirse á José Cañete y del Rosal

Oficinas: AVENIDA DE CANALEJAS, NÚMERO 9, DUPLICADO.—Almacenes: EN «LAS MARGARITAS»,
Agencia Regional de Córdoba

AGUAS DE VILLAHARTA

MANANTIAL DE SANTA ELISA

El más alcalino. Indispensable para la Diabetes, Anemia y enfermedades del estómago.

Balneario y Gran Hotel Santa Elisa

Elegantes y cómodas habitaciones amuebladas con gran lujo. Gran comedor para 200 cubiertos. Cocina Española y Francesa. Salón de reuniones. Salas de juego. Capilla con Sagrario. Luz eléctrica. Correos diarios.

TEMPORADAS OFICIALES: 15 DE ABRIL AL 15 DE JUNIO, 1 DE SEPTIEMBRE AL 31 DE OCTUBRE
Estación de parada: Alhondiguilla (Villaviciosa)

Representante depositario en Córdoba: EMILIO SIMON, Hotel Simón.

De venta: en la Cervecería EL PAY PAY, ALFONSO XIII, 36
Para informes en todo tiempo, al Administrador del Hotel.

Aguas de Vacar

propiedad del

Conde de Torre-Arias

Especialistas para combatir las Anemias, Clorosis, Diabetes-sacarina, Gota Reumático, Infartos del Hígado y del Bazo, Dispepsia y otras enfermedades.
El Depósito se ha trasladado a la calle de San Pablo, sin número, esquina a la Plaza del Salvador, donde se vende a 0'30 céntimos la botella, sin casco; para pedidos por cajas en dicho punto.

ALMACÉN DE MADERAS

«La Forestal»

RAFAEL SALCEDO, Plaza de Colón, 13.—CORDOBA

Maderas de pino rojo y pizapaz, nogal, chopo y slamo blanco en tablas y medianas; castaño, álamo negro, caoba y sraza. Grandes existencias en rollizas y tablas de pino del país, maderas para entivaciones de minas y postes para teléfonos y líneas de transporte de energía eléctrica.

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

FÁBRICA DE LADRILLOS Y TEJAS

DE
VIUDA É HIJO DE EDUARDO GALVEZ

Puente-Genil

Ladrillo adobe grueso	de 31 X 15 X 6 cms.	á 50 ptas. millar
> grueso y mediano	de 31 X 15 X 3 1/2	> á 40 >
> morterete	de 28 X 14 X 5	> á 40 >
> alfajía	de 34 X 16 X 2 1/2	> á 40 >

A LOS AGRICULTORES.—Plantas de naranjos de clase finísima inglesa, en mondarinas y roja «gerlada» en grandes Limones agrios, almendros, albaricoques y olivos racimados, clases superiores, de las renombradas y acreditadas en sus frutos, vegas de Carpesa (Valencia), de un metro á dos de altura. Para pedidos dirigirse á nuestro representante general en Córdoba, D. Rafael Ambrosio, calle Realajo, 83. 10-1

ALMONEDA.—Se hace de varios muebles, entre ellos un bonito escritorio de señora, una máquina de coser sistema industrial, nueva; camas, mesas estufas y otros objetos. Darán razón en la calle Jesús Nazareno, núm. 2. 10-9

ARRENDAMIENTO.—En la finca de la Viñuela, situada á tres kilómetros de la capital que conducen por buena carretera hasta las puertas del caserío, se arrienda desde el día y por temporada, ó año al piso principal independiente, con instalación de abundante y rica agua de pie. Para precio en la plaza de Cepuchinas, sin número. 5-3

Tos convulsiva
Se cura con la Grindelia del Doctor Fontán. Mejoría visible desde las primeras dosis. Franco dos pesetas. Venta en farmacias y droguerías.

Angel Herrera

Ambrosio de Morales, número 2
CORDOBA
Agencia de transportes y reclamaciones á los ferrocarriles.

PÉRDIDA.—El lunes 23 del corriente, se extraviaron dos pesetas de pendientes de oro, de niña, desde la Joyería de Ripoll, por las tiendas, hasta la calle de Manriquez, núm. 3, donde podrán entregarse, y se gratificará si lo desean. 5-4

ACADEMIA DE CORTE, sistema Ferrer (con Real Privilegio), dirigida por la Profesora Pilar Vázquez, Avenida de Canalejas, 7, principal derecha.—En esta Academia se da enseñanza por el sistema más moderno, de mayores adelantos y mejores resultados de cuantos se conocen.

REGIMIENTO LANOEROS DE SAGUNTO, 8.º DE CABALLERÍA.—Anuncio.—Para conocimiento de los interesados se participa que á partir del 1.º del próximo Noviembre se reanuda la compra de caballos por la comisión de este Regimiento, bajo las condiciones siguientes: Edad 5 años cumplidos. Altura de 1'50 á 1'55 metros, castrados ó enteros. Perfecto estado de conformación, sanidad y doma. Precios máximos: 1.500 pesetas para los de Oficial y 1.100 para los de tropa. La comisión actuará todos los días laborables de 10 á 12.—Córdoba 27 de Octubre de 1916.—El Coronel Presidente, León Sanz. 2-2

VENTA.—Se hace de mesas de comedor, camas, damas de noche, cuadros, canchales, macetas de flores, braseros, puertas de cristales, moedores, armarios, puerta de escritorio ó despacho y otros muchos objetos. Conde Arenales, 6, principal, izquierda. 10-6

SE VENDEN cañas superiores á 75 céntimos haz, Horno del Orto, núm. 2. 10-6

SE VENDEN puertas de calle y de habitación de todos tamaños, en buen uso, rejas de varios tamaños, palos de castaño, balcones de hierro, un mostrador, leña y varios objetos más. Diríjase á la calle Oslo, sin número, antes de la Nueva. 10-6

ARRENDAMIENTO.—Se hace desde 1.º de Enero próximo del piso principal, completamente independiente, en la casa de nueva construcción calle Claudio Marcelo, núm. 8, donde está establecida la Oficina del Doctor Bueno. Para tratar, de una á cuatro, en la calle María Cristina, sin número, piso segundo, derecha. 10-3

ARRENDAMIENTO.—Se hace desde el día de un portal independiente en la calle Magistral González Franco, número 1, duplicado. Darán razón en la calle Encarnación, núm. 12. 5-5

La protectora juvenil

Esta oficina se abrió el próximo mes de Noviembre y previos los requisitos necesarios y las instrucciones que se reciban suscritas por los padres ó encargados que se encuentren ausentes de los menores de edad obligados á vivir en Córdoba por cursar estudios ó desempeñar ocupación honrosa, hará los pagos legítimos y servicios que se confían, por honorarios módicos. Diríjase á don Manuel Rodríguez Moreno, Plaza de Segasta, 4, Córdoba. 5-3

PARA LOS SANTOS.—Contando con buen surtido de todas clases, se reciben avisos para hacer ramos y coronas muy arreglados, en el jardín del Acázar. 20-19

PÉRDIDA.—Desde la Puerta del Perdón á San Hipólito, y desde allí á los Cuarteles de la Victoria, se ha extraviado un llavetero con tres llaves; si alguien se lo ha encontrado, se le ruega lo entregue en la Redacción de este periódico y se le gratificará. 5-4

ACETUNA MANZANILLA superior se vende á diez pesetas los 50 kilos. Para encargos, Conde del Robledo, núm. 1. 15-9

PRESTAMOS.—Se hacen con hipoteca sobre fincos. Diríjase al Corredor de Comercio, en esta plaza, don Rafael Guerrero, calle Maese Luis. 15-15

IMPORTANTE.—LA ESPERANZA EN ACCION.—La nueva compañía de extracción de pozos negros y sumideros, ruega á los señores propietarios de esta capital que guarden las cartas de pago de la antigua compañía titulada La Higiénica, para que vean que los depósitos mayores que existen en Córdoba son los de La Esperanza, y que donde La Higiénica saca tres depósitos, La Esperanza saca dos, pues de este modo se podrá justificar la verdad, y también se compromete La Esperanza á servir á los señores propietarios CINCUENTA céntimos menos que la antigua compañía en cada depósito y no tiene más sucursales que las que anuncia.—Calle Fuerte de San Agustín, 7; Rejas de Don Gómez, 7; Rivas y Palmer, 1; San Alvaro, 18; Feria 4 (en el portillo la pionera), y Alfonso XII (frente á la calleja del Soldado, el zapatero). 20-8

EL GLOBO FARMACIA Y DROGUERIA

Antonio Fuentes

Alfonso XIII, 52.—CORDOBA
Bien surtida, precios económicos, buenas calidades en todos sus artículos y expeditos prácticos.—SERVICIO PERMANENTE.

LA HIGIENICA. - Alamos, núm. 5

Ponemos en conocimiento de nuestra clientela y del público en general que no existen en Córdoba aparatos para el servicio de pozos negros de más calidad que los que cumple esta casa, lo que estamos dispuestos á comprobar en todo momento.

ADVERTENCIA.—Vista la enormidad de quejas y reclamaciones que tenemos constantemente por deficiencias del personal en los servicios, esta casa ha sustituido todo este por otro más competente, bajo la dirección de Antonio Velasco, persona formal y de gran competencia.

NOTA.—Recomendamos que no contraten estos servicios sin antes oír las ventajas que ofrece esta, lo mismo en precio que en el cumplimiento del servicio, por la competencia del personal de que dispone.

IMPORTEANTE.—Los encargados que teníamos, Antonio y Rafael Ruiz Pozo, conocidos por los Guiltarrones, han dejado de pertenecer á esta casa y trabajan en La Esperanza.

SUOSURSALES DE AVISOS.—Kiosco, frente á la Cervecería del Gran Capitán; Santa María, sin número, y Alamos, 5.

CASANA. DENTISTA. SUCESOR DE M. BELMONTE Marqués de Boil, 2